

刘芳到化州市调研基层协商和主题教育开展情况 推进民主协商向基层延伸助力乡村振兴

■记者 陈莹莹

本报讯 11月14日,市政协党组书记、主席刘芳到化州市调研基层协商和主题教育开展情况,强调要深入基层,多层次、多形式开展协商活动,有效打通基层治理“最后一公里”,为乡村振兴发展发挥积极作用。

刘芳前往化州市政协农科工作组工作室,听取相关负责人对化州市政协基层协商情况、农业托管服务等工作情况汇报。他表示,农科工作组的

委员们要发挥专业所长,汇聚智力,促进小农户与现代农业有机衔接,扩大农业生产托管覆盖面,为党委政府进一步加强金融支持、装备提升、技术支持、保险保障、宣传培训等各项工作积极建言献策,助力乡村振兴。

座谈会上,委员们共同探讨推进基层协商民主建设工作的思路和举措。刘芳对化州市政协农科工作组取得的工作成效表示肯定。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的系列重要讲话和重要指示批

示精神,注重把握目标要求、加强分类指导、解决实际问题,把开展主题教育与发展农业特色产业、乡村振兴等重点任务结合起来,用实实在在的工作成果检验主题教育成效,推进主题教育走深走实。要立足岗位职责,做到履职为民,多想发展大局、多议发展大事、多谋发展大计,从人民群众的根本利益出发,努力提升政协委员履职能力和水平。要坚持深入基层,深入群众,积极引领协商民主向基层延伸,畅通群众利益诉求表达渠

道,提高政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力。要找准重点和切入点,以小切口撬动大民生,多关注乡村振兴、美丽乡村建设、农村人居环境整治、产业振兴、集中供水等农业农村问题,发挥好当地特色产业,为加快推进我市经济社会发展贡献政协力量。

调研期间,刘芳还前往茂名临空经济区调研茂名临空经济区建设情况。市政协副主席周玉东,化州市政协主席黄轩参加调研。

茂名市社会组织结对社区开展创文巩卫志愿服务工作会议昨召开 助力打通创文巩卫志愿服务“最后一公里”

■记者 杨珊珊

本报讯 11月14日下午,茂名市社会组织结对社区开展创文巩卫志愿服务工作会议,在茂南区德育学校召开。此次会议旨在深入贯彻市委、市政府关于创建全国文明城市、巩固国家卫生城市的工作部署,全面动员倡议社会组织结对社区开展创文巩卫志愿服务,助力打通创文巩卫志愿服务“最后一公里”,凝心聚力推进我市创文巩卫各项工作。副市长王小慧出席会议,市人大常委会副秘书长、市创文巩卫办主任林振光主持会议。

会议指出,市民政局、市工商联广泛组织发动,各社会组织积极担当作为,76家社会组织率先与茂南区76个社区开展结对,充分体现各社会组织强烈的社会责任感和对茂名精神文明建设和社会管理工作深厚的情怀。近年来,各社会组织坚持党建引领,凝聚各会员单位超6万人参与清洁家园、文明交通劝导、入户宣传、关爱未成年人等创文巩卫志愿服务活动,帮助基层开展道路建设、停车位施划、中小学教学设施升级等工作,得到百姓的认可和赞誉。

会议强调,创文巩卫工作是开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育“为民办实事”的需要,是各社会组织拓展发展空间、提升社会名誉和影响力的重要机遇。会议要求,各社区各社会组织要深化思想认识,切实增强做好创文巩卫工作的积极性和主动性。要发挥资源优势,为创文巩卫工作奉献社会组织力量,深化志愿服务、加强宣传调查、链接专业资源、为民办实事好事。要强化组织保障,推动社会组织结对社区开展创文巩卫志愿服务工作结出硕果,在全面推进我市创文巩卫工作中实现共赢发展。

中华全国供销总社管理干部学院在茂名举办专题培训班

深化理解新制度 促进企业新发展

■记者 严志强

本报讯 近日,中华全国供销合作总社管理干部学院在茂名举办中国特色现代企业制度与社有企业改革发展案例教学培训班,来自中华全国供销合作总社、总社管理干部学院,以及广东省供销社直属企业的领导和来自全国14个省(自治区、直辖市)的130多名学员参加培训。中华全国供销合作总社管理干部学院副院长黎少华,茂名市政协党组副书记、副主席杨培基出席开班仪式。

培训期间,学员们前往茂南区、高州市、信宜市实地考察调研供销社系统社有企业推进乡村振兴项目案例,并通过专家专题授课、案例分享、论坛研讨等方式进行学习。本次培训班融合政企大咖,师资力量强大,中华全国供销合作总社财务部系统处处长谢璐遥作“社有企业改革发展总体规划和工作重点”专题授课;中华全国供销合作总社管理干部学院资深教授步新、王婷婷分别作了“中国特色现代企业制度与社有企业改革发展路径”“社有企业传统产业转型与

新业态培育”专题授课;邀请了信宜市委书记龚庆从党委政府视角解读供销社在乡村振兴中的作用,分享信宜市推进乡村振兴的探索和思考;邀请了市委党校教育长张蓝青在茂名“柏桥讲堂”讲授从柏桥实践看供销社如何助力乡村产业振兴,把茂名推进乡村振兴的“柏桥实践”向全国宣传推广;邀请了广东省供销社集团总经理邹宁,广东省供销社联社综合业务处原处长、茂名市明湖百货有限公司原董事长、总经理张伟龙从实践层面分享社有企业改革发展的经验做

法。此外,多位来自供销社系统不同领域的大型企业领军人物在论坛研讨中结合自身实际进行了经验分享。

黎少华表示,茂名市供销合作联社的党建出实招、产业有特色、经营有章法、实践有创新、工作有成效,经验做法值得借鉴、具有较大推广的价值。他强调,各级供销社要把握机遇、应对挑战、推动社有企业的改革发展。

本次培训班理论与实践结合紧密,内容新颖丰富,干货满满,全国各地学员们乘兴而来,满载收获而归。

公馆镇坚持党建引领

以“五个突出”推动“百千万工程”

聚焦“百千万工程” 推动高质量发展 茂名在行动

■记者 王霞 通讯员 曾小清 李承谦

本报讯 茂南区公馆镇党委积极认真贯彻落实省、市、区委关于“百县千镇万村高质量发展工程”部署,统一思想,紧盯高质量发展目标,压实民生主线,以“五个突出”助推“百千万工程”高质量发展。

突出统筹谋划,构建工作格局。成立了以镇党委书记罗汝章为总指挥,镇长罗秋为第一副总指挥的公馆镇“百县千镇万村高质量发展工程”指挥部,镇班子成员、部门负责人、村党(总)支部书记为成员参与指挥部相关工作。指挥部下设办公室、镇域经济专班、城镇建设专班、乡村振兴专班、要素保障专班、决策咨询专班、珠海驻镇帮镇扶村专班、社会力量协作专班等,各专班之间紧密联系、高效协作,形成落细落实“百千万工程”各项工作的强大合力,推动“百千万工程”落地见效。

突出重点产业,增加“造血”功能。公馆镇秉持“党建引领、政府引导、市场主导、企业运营、农户参与、

惠及民生”的建设运营模式,2022年,横山村党支部牵头成立茂名市健绿农业发展有限公司,种植面积达120多亩,形成哈密瓜、葡萄专业种植基地,形成市场、网上平台销售一体化产业链,帮助村里100多人实现了“家门口”就业,增加收入。下垌村罗非鱼养殖面积600多亩,2022年罗非鱼总产量接近1620吨,总产值达696.6万元,带动周边村民200多人次就业。荔枝塘村党总支牵头注册成立茂南区金顺火龙果种植专业合作社(火龙果种植基地),基地种植面积为120亩,种植果苗12万枝,2022年产生效益20万元,支持新田坡村委会种植毛豆等经济农作物1500亩,竹仔岭村委会连片种植南药等名贵药材,蒲炉塘村党总支发动全村房前屋后种植艾草,黄坭塘村党支部助推产业发展“造血”功能,带领群众扩大养殖产业。一大批优质农企正蜂拥而出,大幅度提高辖区村集体和村民的经济收入。

突出党建赋能,推进重点项目。公馆镇始终坚持党建引领,充分发挥基层党组织战斗堡垒和广大党员先锋模范作用,牢牢抓住重点项目“牛鼻子”,全力推进石化炼油厂卫生防护距离搬迁安置、复兴大道西延线、露天矿生态公园环湖南路延长线和铁路平改立项目、市体校、区委党校、广东岭南艺术高级

中学、万里碧道白沙河至北马塘等项目征地拆迁工作,加快项目落地建设,有力促进了公馆经济社会发展。

突出生态优先,筑牢绿色底线。镇党委坚持打好“蓝天碧水”保卫战,在水污染和大气污染防治上持续发力,持续开展水污染防治、露天焚烧和烟花爆竹管控。全面落实烟花爆竹禁燃区域管控措施,在重点时段实行现场网格化管理,开展巡查,严防死守,全镇形成良好的禁燃氛围,环境空气质量明显改善。全面排查整治“散乱污”企业,严查环境隐患,确保环境安全。切实推行河长制,设立镇级河长11名,村级河长18名。压实镇、村两级河长责任,2023年镇、村两级河长共巡河1386次。加强畜禽养殖业排查整治,向畜禽养殖户发放畜禽养殖污染限期整改通知书共19份,从严厉打击畜禽养殖污染违法行为。全镇建有生活垃圾收集点624个(含标准垃圾屋28个),农村生活垃圾实行“村收集、区转运、区处理”的垃圾收运处理模式,做到日产日清。

突出重点发力,强化作用发挥。巩固脱贫攻坚成果,坚决贯彻“四个不摘”工作举措,以健全防止返贫动态监测和帮扶机制为抓手,落实以镇党委、镇政府、珠海驻镇帮扶工作队、驻村工作组和村委会“四位一体”的防止

返贫动态监测工作机制。公馆镇原建档立卡贫困户843户2496人,道路硬化、安全饮水、生活用电、医疗设施、广播电视、网络覆盖等基本公共服务均达标,现行脱贫攻坚政策保持总体稳定,无劳动能力户全部纳入政策兜底,稳定实现“两不愁三保障”。

丰富治理方式,促进民生福祉。公馆镇全面铺开积分制管理工作,拟定积分规则统筹考虑“五个结合”,一是结合基层党组织建设,村里爱党爱国村民积极向党组织靠拢;二是结合乡村产业振兴,在村中招商引资带领村民致富;三是结合乡村移风易俗,落实殡葬改革、丧事简办;四是结合乡村秩序稳定和谐,严禁暴力行为和涉黄、赌、毒等非法活动;五是结合乡村面貌改善,圩镇环境持续美化,完成了农贸市场升级改造、圩镇雨污分流、道路黑底化、人行道改造、沿线房屋外立面改造、大型停车场新建等工程,全力推进油城一、二路风貌提升,美丽圩镇建设取得明显成效,获得“广东省卫生镇”荣誉称号。

全力开辟新赛道,打造协调发展新窗口。随着“百千万工程”深入推进,公馆镇将锚定走在前列,一体推进镇带村,全力实现“百千万工程”取得新成效。

◀上接01版 为广东形象、广东企业、广东文化“走出去”,为外贸、外资、外包、外经、外智等“走进来”提供全面支撑。

新时代国际传播离不开科技赋能、技术引领。GDToday将坚持拥抱用户、技术引领,主动加强在AI、VR、AR、4K、5G等领域,以及视频业务孵化、全媒云、元宇宙等媒体融合前沿技术研究和运用。

同时,GDToday还将打造一支国际传播的精英队伍,实施“湾区友人、境外网络达人培育计划”“广东传播精英计划”“国外智囊发展计划”等,联动国内外民间机构、网络大V、海外华侨华人、留学生等民间力量,构建多样化传播主体;组建全球“报道员”队伍,提升海外信息采集及时性和国际传播有效性。

举行集中签约仪式 做好国际传播

成立大会上,联合国教科文组织前总干事伊琳娜·博科娃、全国政协副主席、香港特别行政区第四任行政长官梁振英,中共中央对外联络部原副部长于洪君以及一批GDToday的中外粉丝们为GDToday送上视频祝福。

会上,南方报业传媒集团与40余家省直单位、各地级以上市党委宣传部达成共建共享GDToday共识,并与新华社通讯社、中国日报社,省委台办、省商务厅,汕头市委宣传部、横琴粤澳深度合作区执委会分别签署了加强国际传播工作的战略合作框架协议,与中国国家创新与发展战略研究会签署了共同做好“读懂中国”国际会议国际传播工作的战略合作协议,与侨鑫集团签署了共同做好“从都国际论坛”国际传播工作的战略合作协议。(王勇幸 张诗雨)

